

КЛИНОВИЦКИЙ КЛИМ

Автор: phoenix
10.11.2013 11:22



Клим Тимофеевич Клиновицкий родился в 1924 году в селе Мало-Убинка Шемонаихинского района Восточно-Казахстанской области в семье крестьянина.

В 1942 году восемнадцатилетним юношей уходит в Красную Армию. С 1943 года на фронте. Командуя расчетом станкового пулемета 1-го эскадрона 52-го гвардейского кавалерийского полка 14-й гвардейской кавалерийской Мозырской Краснознаменной дивизии, сержант Клиновицкий при выходе из окружения совершил подвиг, обессмертивший его имя.

24 марта 1945 года К.Т.Клиновицкому посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

26 июля 1944 года эскадрон, в котором служил Клим Клиновицкий, был окружен танками и пехотой противника в районе железнодорожной станции Вильколаз. Стойко отражали кавалеристы бесчисленные атаки нападающих гитлеровцев. Три часа длилась неравная схватка с врагом. Пулеметному расчету сержанта Клиновицкого было приказано прикрыть отход эскадрона. Противник предпринял яростную атаку.

На расчет станкового пулемета Клиновицкого наступали две роты вражеских солдат. Клим решил подпустить гитлеровцев на такое расстояние, чтобы бить наверняка. Когда немцы подошли совсем близко, он открыл огонь.

Долго длилась эта неравная схватка. На подступах к обороняемому рубежу уже

валялось более ста убитых гитлеровцев. В бою погиб и расчет пулемета гвардии сержанта Клиновицкого, а он сам был тяжело ранен.

Еще дважды бросался враг в атаку, но безуспешно.

Минутное затишье. Затем вдали послышалось тяжелое урчание моторов. Танки! Четыре стальных чудовища выползли из ложины. За ними бежало около шестидесяти немецких автоматчиков.

Гвардеец решил стоять до последнего патрона, стоять насмерть. Он стрелял короткими очередями, расчетливо и хладнокровно, и вскоре еще около полусотни вражеских солдат нашли себе гибель.

Вдруг, глухо щелкнув, пулемет умолк. Кончились патроны. А танки, стреляя на ходу из пушек, медленно ползли на советского воина.

Раненый, обливаясь кровью, Клим Клиновицкий взял в руки по две противотанковые гранаты и пополз навстречу вражеским танкам. Вот он встал, в крови, в разорванной гимнастерке, грозный в своей бесстрашии, и пошел навстречу головной машине.

Раздался взрыв. Тяжелый танк дернулся в вихре огня и земли. Черный столб факелом поднялся высоко в небо, как символ черной вражеской смерти и торжествующего бессмертия героя.

Земляки чтят память Героя Советского Союза Клина Тимофеевича Клиновицкого. Они назвали его именем центральную улицу села Мало-Убинки, где родился и вырос бесстрашный воин. Его имя присвоено и пионерской дружине Мало-Убинской восьмилетней школы.